Đáp án bài 3 trang 78 sgk Toán 5 về tỉ số phần trăm tiếp theo

Bài 3: Một kho chứa gạo tẻ và gạo nếp trong đó có 5 tấn gạo nếp. Tính nhẩm tổng số gạo của kho, nếu số gạo nếp chiếm:

a) 10% số gạo trong kho.

b) 25% số gạo trong kho.

Đáp án
Cách nhẩm 1:

a) Số gạo trong kho là:

5 x 100 : 10 = 500 : 10 = 50 (tấn)

b) Số gạo trong kho là:

5 x 100 : 25 = 500 : 25 = 20 (tấn)

Cách nhẩm 2: 10% = 1/10; 25% = 1/4

a) Số gạo trong kho là: 5 x 10 = 50 (tấn)

b) Số gạo trong kho là: 5 x 4 = 20 (tấn)

Đáp số: a) 50 tấn

b) 20 tấn 
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